TRANSFORMATOROVY SNIMAC POLOHY.

(LVDT - Linear Variable Differential Transformer)
Uloha: Overte &innost’ priemyselne vyrabaného transformatorového snimaca polohy.
Popis snimaca: Vinutia z drotu st na kostricke 4. Pohyblivé jadro 3 z feromagnetika meni

magneticku vizbu medzi cievkami 1-2 a 1-2'. Snima¢ ma tri cievky (6 vyvodov), vyvedenych
samostatne - mozna variabilita, obr.1.
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Obr.1.

Pre vicsie vychyl’ky sa meni plocha vzduchovej medzery magnetického obvodu. Systém je
diferencidlny, teda napétia, alebo magnetické toky pdsobia proti sebe, aby sa v strednej
polohe vyrusili. Mozné pripady st na obr.2.
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Obr.2.

Pripad 2a. - vstupné cievky vytvaraju proti sebe posobiace mag. toky, U meni amplitadu, v
strede je nulové. Faza sa pri prechode 0 meni skokom o 180° .

Pripad 2b. - napdjana je jedna cievka, vystupné napitia posobia proti sebe. U, ma rovnaky
charakter ako pripad a., na vyhodnotenie treba fazovy diskriminator.

Pripad 2c. - napdjana je jedna cievka, z vystupnych cievok dostavame dve samostatné,
striedavé, reciprocne sa meniace napétia, ktoré sa daji jednoduchsie vyhodnotit’.

Mozné vyhodnotenia su na obr. 3.
Pripad 3a - napitia sa najskor usmernia, vyfiltruju a potom posobia proti sebe.
Pripad 3b - napitia sa usmernia, pdsobia proti sebe a az tento vystup sa vyfiltruje.



Vystup sa meni v amplitade i v polarite. Casova konstanta filtra ma vplyv na zvlnenie
vystupného signdlu a dynamickd odozvu snimaca.
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a. Obr.3.

Ulohy:
' 1. Pre zapojenie 2b. zistite f, pri ktorej je U, vo faze s napajacim napétim. (nutné pre
pouzitie fazového diskrimindtora). Pozor na cisla vyvodov cievok
2. Ur¢te vhodnt velkost’ odporu R a C; (experiment). 4ky problém je pri zapojeni 3b?
3. Zmerajte prevodovu charakteristiku so zvolenym zapojenim. (graf)
4. Zistite vlastnu mechanicku (rezonan¢nt) frekvenciu f; .

5. Pre tuto f; zistite pokles amplitady pre rozne hodnoty 1 =R . C,. (graf)

Pripomienky k meraniu:
+ vlohe 1. zobrazit’ 2 kandly v protifaze
« v lohe 2. vhodny R - umoziuje uréity prid diédou, ale neznizi prilis amplitidu
vhodny C, - vwfiltruje napdjaciu f, ale neznizi dynamiku (Kompromisy!)
« uloha 3 "X" zmerajte mikrometrom (zvazit vynulovanie snimaca)
+ uloha 4 ru¢ne rozkmitajte uvolnent pohyblivl ¢ast’. Osciloskopom zmerajte f
+ uloha 5. pre rovnaké rozkmitania sledujte amplitidu vystupu pre rozne C; (i uplne bez

C;-kedy je T g, = 0)
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